

ЖИЗНЬ

ЖИЗНЬ

Издается
с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского районного Совета народных
депутатов Башкирской ССР

№ 20 (6980)

ЧЕТВЕРГ, 20 февраля 1992 года.

Цена 7 коп.

Есть удовлетворение

Наш корреспондент Д. Рыбаков встретился с директором Бурибаевского рудоуправления И. М. ЗАИНАГАБДИНОВЫМ и попросил его ответить на ряд вопросов.

Искандар Мидхатович, время движется к весне, что делается в рудоуправлении по предотвращению возможного стока талых вод из карьера в реку Таналяк?

Этот вопрос у нас постоянно на контроле. Сейчас заключили договор с подрядной организацией г. Челябинска по отсыпке дамбы вокруг карьера, чтобы предотвратить прорыв вод в реку. Объем работы большой. По договору должно быть отсыпано около 3 тысяч кубометров горной массы. Все это мероприятие обойдется нам в 3 миллиона рублей. Подрядчик имеет очень мощную технику и они вполне справляются со всем комплексом работ за месяц. Уже сегодня, 18 февраля, мы ожидаем приезда первого отряда строителей. Там договорились.

Значит, жители поселков, расположенных ниже по течению реки, могут быть спокойны, лишь бы сами не захламили Таналячку в половодье мусором и навозом?

Да. Я в этом уверен. И не только организации и предприятия должны беречь чистоту водных ресурсов, но и все население нашего края. Вы думаете животноводческие фермы меньше нас отправляют реку? Но об этом они помалкивают.

А как обстоят дела в производстве сегодня и по сравнению с прошлым годом?

— Дела в Бурибаевском рудоуправлении стабилизируются в лучшую сторону. Можно перечислить много факторов, которые повлияли с положительной стороны на ход производства. Во-вторых, люди стали по-

нимать, что, чем лучше будем работать, тем больше получим продукции. В связи с чем улучшилась трудовая дисциплина.

Другое. Впервые за два последних года обогатительная фабрика за январь выполнила производственные задания, они будут выполнены и в феврале. Почему? На фабрике в 1991 году произведена большая реконструкция, много заменено устаревших флотаци-

Наше чтиво

онных машин. Вот отсюда и рост производства промышленной продукции. Так, в январе планировалось выработать продукции на 11 миллионов 170 тысяч рублей, а произведено на 17 млн. 144 тысячи рублей. Процент выполнения доведен до 153,5, а по сравнению с январем 1991 года — 160,6%. Выросла добыча медной руды и ее переработка, а также производительность труда. Планировалось произвести товарной продукции на 1 рабочего 12208 рублей, а фактически выработано 21592 рубля или 176,9%. Такие показатели радуют весь коллектив и снижать темпов мы не собираемся.

Приятно слышать в наше время о производственных успехах, а что нового в сфере рыночных отношений?

— В феврале этого года нашему потребителю, Среднеуральскому медеплавильному заводу в г. Ревде Свердловской области поставки медного концентрата уже выполнены. Через неделю выполним договорные

обязательства Красноуральскому медеплавильному заводу. Сейчас задача найти выгодных потребителей, иметь с ними более широкие связи. И еще. Решением Совета Уральского концерна, куда мы вошли, нашему предприятию отпускается 800 тонн рафинированной электролитической меди, правда, 400 тонн берет себе Республика, но и 400 тонн для укрепления материально-технической базы рудоуправления вполне хватит. Нужно только оперативно, только и грамотно вести дела на биржах.

Раз дела пошли в гору, значит есть в коллективах деловые люди?

На предприятии очень много добросовестных людей, и всех просто невозможно назвать. Самых добрых слов заслуживают Тагир Туляшев — проходчик шахты, Заиф Тлягулов — машинист электровоза, Валентина Гавриш — флотатор, А сколько умения и кропотливого труда внесли для переоборудования обогатительной фабрики слесари — умелцы своего дела. Анатолий Федорович Гавриш, Владимир Николаевич Зурик, Михаил Алексеевич Семенихин, да и все другие наши рационализаторы и ударники труда.

Искандар Мидхатович, Вы — представитель рабочего класса. Как Вы и рабочий коллектив относятся к предложению о реорганизации колхозов и совхозов?

Мы считаем, такая торопливая раздача всего наследства за многие годы в колхозах и совхозах в частное ведение никому не приведет. В крайнем случае, можно было бы попробовать эту новую форму ведения хозяйства не в массовом порядке. Пусть покажут пример отдельных фермеров, а уж затем можно будет определить, есть здесь хорошие пути, или нет.

стройца, Г. Г. Акилов, учитель школы, К. М. Саптарянов, механизатор совхоза, З. С. Каипов, водитель.

На сессии поделились своими мыслями с депутатами Г. Г. Нагаев, председатель совета ветера-

дов и с полным правом пользуется заслуженным авторитетом опытный механизатор Абдулла Ахметович Бухарбаев, работающий в колхозе имени Фрунзе. А дел для механизатора в хозяйстве невпроворот. Помимо основных работ во время посевной, уборке урожая, подъема зяби, надо выполнять массу невозможных хозяйственных работ. Подвозка кормов на животноводческие фермы, оказание помощи колхозникам в быту и всюду приходит на помощь Абдулла Ахметович со своим трактором «Беларусь».

НА СНИМКЕ: Абдулла Ахметович Бухарбаев, механизатор колхоза имени Фрунзе.

Пора решать

Руководители совхоза «Матраевский» А. М. ГАЛЕЕВ и колхоза имени Ленина Б. И. ЛОБАНОВ о бойкотировании сибайских комбинатов:

Главное, народ нас поддерживает. Чтобы создать реальные возможности ведения полноценной хозяйственной деятельности, работники сельского хозяйства требуют определить минимальную условную планку на мясомолочную продукцию. Однако руководители мясомолочных комбинатов г. Сибая на это не идут. Может быть, руководители республики помогут решить этот вопрос.

Пока же и колхоз имени Ленина, и совхоз «Матраевский» продолжают поставлять свою продукцию в г. Гай.

Наступило время, по мнению руководителей хозяйств, когда аграриям всей России надо предъявить требования к правительству о немедленной дотации для приобретения техники. Ведь дошло до того, что комбайн «Дон» стоит сейчас 1 миллион 50 тысяч рублей. По сути, это открытый прабеж. Да еще ведут разговор о фермерстве. Он сможет надеяться только на серы и косу и вряд ли завладит городом продукцией.

Человек славен трудом



Все

ушли в отпуск

Нелегкое положение из-за отсутствия сырья сложилось на Актырском молочном заводе, филиале Сибайского МКН, колхозы и совхозы района продолжают бойкотировать его из-за низких закупочных цен на молоко и отправляют свою продукцию в Оренбургскую область.

Нет сырья, нет зарплаты для рабочих, — объясняет его директор А. А. Мациевич. — почти весь коллектив находится в вынужденном отпуске, на рабочих местах осталось около 10 человек и лишь одно хозяйство, колхоз имени Калинина, продолжает отправлять к нам свое молоко.

В связи с тем, что все хозяйства отправляют свою продукцию в Оренбургскую область, хотела бы сказать несколько слов о жирности продаваемого молока. Именно этим нас постоянно порекомендовали, а точнее тем,

что мы занимаем процент жирности. Но вот передо мной сводка и из нее видно, что за 16 февраля колхоз «Красное знамя» продал молоко жирностью 2,86%, колхоз «Сакмар» — 3,3, имени Салавата — 3,27, имени Фрунзе — 3,32, совхоз «Хайбуллинский» — 3,18 процента, 15 февраля колхоз «Новый путь» продал 1210 килограммов молока жирностью 2,9 процента. Так что, мнение о том, что на Гайском молокозаводе жирность Хайбуллинского молока значительно выше, чем определяют в нашей лаборатории, ошибочно.

Одна из главных причин бойкота молокозавода — это цена на молоко. В Оренбургской области за килограмм молока платят 7 рублей 50 копеек, мы предлагаем за килограмм 6 рублей, но это без учета налога на добавленную стоимость, без оплаты за охлаждение

молока, а если добавить и процент налога, и оплату за охлаждение в 6 рублей, то выйдет не меньше, чем в Гае. Пытаясь это объяснить некоторым руководителям, но так и не смогла.

Как бы там не было, но хайбуллинское молоко продолжает покидать пределы республики. Одни руководители объясняют продажу продукции в Оренбургскую область все же выгодной для хозяйств — там для встречной торговли предлагаются промышленные товары, что немаловажно в наше дефицитное время, но объяснить это можно одним — не имея механизма защиты сельского труженика в нашем государстве, крестьянин перешел к самозащите. Неизвестно только, как долго придется защищаться таким образом, надолго ли хватит сил и терпения?

В. ДАНИЛОВ.

НУЖНА

С немалыми трудностями проходит зимонак общественного скота в колхозе «Сакмар», тем не менее производство молока, мяса не спадает. Дело осложняется в связи с реализацией продукции и, поддерживая крестьянскую солидарность, животноводы колхоза уже на протяжении нескольких дней отправляют молоко в Оренбургскую область, в молокоприемный пункт колхоза «Большевик».

— За килограмм молока нам платят по 7 рублей 50 копеек, расска-

ВЫГОДА

зал председатель правления колхоза Ю.Х. Юнусов, — взамен получаем также обрат. Сейчас решаем куда отправлять уже откормленные 40 голов молодняка крупного рогатого скота. Возможно, придется тоже отправлять в Оренбургскую область, где за килограмм мясо платят по 55 рублей, а на Сибайском мясокомбинате эта цена ниже на 10 рублей. Судите сами, куда нам выгодней продавать продукцию.

Наш корр.

Задачи определены

18 февраля состоялась очередная сессия Степновского сельского Совета народных депутатов. Основное внимание депутатов и приглашенных на сессии занял вопрос «О деятельности сельского Совета за 1991 год и задачи депутатов в современных условиях». С таким докладом выступил председатель сельского Совета З. А. Тагирова. С содокладом

по этой актуальной теме выступил Р. Р. Аллагулова, председатель постоянной комиссии по социалистической законности и правопорядку, директор Степновской средней школы. Сообщение по этому же вопросу сделала Р. Б. Исянбаева, заведующая детским садом.

В прениях выступили депутаты С. Я. Кадаев, заведующий складами

нов войны и труда, по Степновскому сельсовету и Ю. Г. Султанов, директор СДК.

На сессии рассмотрены другие вопросы и по ним приняты соответствующие решения.

Золото республики

В соответствии со ст. 11 Конституции Башкирской ССР специальным распоряжением Совета Министров республики запасы золота в россыпях на территории Учалинского, Белорецкого,

В районе профсоюза работников АПК

ПРИНЯТЫ ПОСТАНОВЛЕНИЯ

Шестого февраля текущего года состоялся VIII пленум Хайбуллинского райкома профсоюза работников агропромышленного комплекса, на котором с докладом «Отчет президиума райкома профсоюза о работе после второй районной профсоюзной конференции от 16 ноября 1989 года и ее совершенствовании в современных условиях», выступил председатель райкома профсоюза Р.Н. Кудояров. В прениях по докладу выступили Ф.Г. Абданин — член президиума райкома профсоюза, главный инженер управления сельского хозяйства и продовольствия по охране труда и технике безопасности, А.А. Хвостов — член райкома профсоюза, председатель профкома, главный энергетик совхоза «Акъярский», Г.А. Татлыбаева — кандидат в члены райкома профсоюза, член арендного семейного звена на выращивании и откорме крупного рогатого скота совхоза «Маканский», А.К. Сайфуллин — член райкома профсоюза, председатель профкома совхоза «Маканский», Р.Х. Мансуров — председатель профкома совхоза «Матраевский». Г.З. Губайдуллин — член ревизионной комиссии, председатель профкома, инженер по охране труда и технике безопасности колхоза «Красный доброволец» и М.И. Атапов — член райкома профсоюза, председатель профкома колхоза имени Ленина. Содержание доклада, выступлений в прениях и принятые постановления, пожалуй, определили для президиума райкома профсоюза и профсоюзных комитетов основные направления деятельности и, в первую очередь, это — обеспечение социально-экономической и правовой защиты, гарантированного жизненного уровня всех слоев сельского населения. Профорганам всех уровней было рекомендовано сосредоточить свое внимание на устранении недостатков в колхозовской работе, контроль за соблюдением социальной справедливости в оплате труда, трудового и жилищного законодательства, работе комиссий по трудовым спорам, улучшению условий охраны труда и оздоровления трудящихся. А президиуму райкома профсоюза и профкомам предложено проявлять настойчивость в изыскании путей повышения зарплаты работникам АПК, участвовать в разгосударствлении и приватизации, развитии новых форм организации труда, крестьянских (фермерских) хозяйств, обеспечении занятости работников, добиваться, чтобы все решения советских и хозяйственных органов, затрагивающие экономические, социальные, правовые интересы коллектизов принимались только по согласованию с профкомами.

Пленум предложил президиуму райкома профсоюза изыскать возможность ввести в свой штат должность право-

вого инспектора труда, а также потребовал от него систематически заслушивать на заседаниях отчеты руководителей и специалистов хозяйств и предприятий о работе по выполнению мероприятий колхозов и соглашений, соблюдению законодательных актов, состоянию условий и охраны труда.

По второму вопросу «О создании фонда профсоюзной защиты» было решено в связи с вхождением в рыночные отношения, ростом цен на потребительском рынке, снижении жизненного уровня тружеников АПК и на случай непредвиденных расходов при райкоме профсоюзов создать фонд профсоюзной защиты путем отчисления трех процентов от суммы поступающих членских профзносов. Право распоряжаться этим фондом по целевому назначению предоставлено совету председателей профкомов в составе колхозно-совхозного региона. Аналогичные фонды в своих первичных профсоюзных организациях рекомендовано также создать и крупным профкомам колхозов и совхозов.

По остальным вопросам «О должностных окладах работников аппарата райкома профсоюза работников АПК», «О выделении санаторной путевки», «О передаче штатных единиц профсоюзных учреждений культуры и спорта» и «О требованиях к Верховному Совету и Совету Министров БССР» пленум принял соответствующие решения. В частности, на основании рекомендации рескома профсоюза утверждены должностные оклады председателю, секретарю, главному бухгалтеру и инструктору-ревизору райкома профсоюза. Выделена путевка на лечение в санаторий «Зеленая роща» бывшему председателю райкома профсоюза работников АПК, пенсионеру М.Г. Некрасову, за большой вклад в социально-экономическое развитие района, активное участие в профсоюзной жизни и в связи с 60-летием со дня рождения.

Пленум вынес также постановление, в котором решено просить исполнком районного Совета в связи с острой финансовым дефицитом района профсоюза и профкомов ускорить принятие штатных единиц профсоюзных учреждений культуры совхозов «Акъярский», «Матраевский», «Бузавльский» и районного стадиона «Урожай» на финансирование из районных и сельских Советов.

Теперь одной из самых важнейших задач райкома профсоюза, профкомов и всего профсоюзного актива является обеспечение строгого контроля за выполнением принятых постановлений.

В. ОВЧИННИКОВ,
секретарь райкома профсоюза работников АПК.

◆ Наше интервью

Наш корреспондент Д. Рыбаков взял интервью у заведующей отделом ЗАГСа исполкома районного Совета народных депутатов Рашиды Рашидовны СЫНБУЛАТОВОЙ, которая охотно ответила на ряд вопросов.

— Осветьте, пожалуйста, круг обязанностей вашего отдела?

— В своей деятельности наш отдел подотчетен районному Совету и его исполнительному комитету, в тоже время вышестоящим органом у нас является отдел земельных и имущественных отношений Совета Министров Башкирской ССР.

Основные задачи отдела можно свести к регистрации актов гражданского состояния в точном соответствии с законодательством о браке и семье как в интересах всего государства, так и с целью охраны личных и имущественных прав граждан. Первоочередная задача у нас — внедрение в быт новых гражданских обрядов, торжественной регистрации браков и рождений. Кроме того, производим и печальные регистрация смертей, усыновления (удочерения), установления отцовства, перемены фамилии, имени, отчества. Проверяем соблюдение действующего законодательства должностными лицами исполнительных комитетов сельских и поселкового Советов, производящих регистрацию актов гражданского состояния, оказываем им помощь в этой работе. Немаловажная задача также и в надлежащем учете и хранении бланков свидетельств, книг регистрации актов гражданского состояния и другой документации в течение установленных сроков. Ведем прием граждан, рассматриваем предложения и жалобы граждан, принимаем по ним определенные действия.

— А кто больше всего обращается к Вам и с какими вопросами?

— Посещают ЗАГС многие с весьма разнообразными вопросами. В прошлом 1991 году обращались очень много граждан за копиями свидетельств о рождении на детей. Дело в том, что отдел ГАИСО делал пересчет пенсий за стаж работы, а раньше многие женщины не работали, ухаживали за детьми до определенного возраста и согласно Постановлению Верховного Совета РСФСР время, когда женщина ухаживает за детьми, приравнивается к трудовому стажу. То есть, по уходу за одним ребенком женщина получает три года стажа и, допустим, на троих детей она будет иметь 9 лет трудового стажа к освещенному трудовому стажу независимо от количества детей. В отдел поступает значительное количество писем от граждан, проживающих за пределами нашего района, республик, которые тоже требуют своевременного и конкретного ответа. Если, допустим, обращается гражданин с заявлением о выдаче повторного свидетельства о рождении за 1932 год.

Хотя время и трудное, а свадьбы идут. За 1991 год их было 350. Регистрацию

то нам приходится проверять не только 1932 год, но за семь лет (три года до и после), так что, можете себе представить, сколько приходится проверять книг записей. Выдаем очень много повторных свидетельств, причины разные, то теряют, или в результате непригодности для использования. И вот пользуясь моментом, хотелось бы сообщить следующее, любое получаемое гражданами на руки свидетельство (будь это о рождении, о смерти, о заключении брака или о распоряжении брака) выдается именно гражданам, а не для школы, не для СИТУ, средних и выс-

шего образования. Об этом постоянно напоминаем председателям сельсоветов, руководителям хозяйств. Особо хочется отметить сельсоветы, где имеется тесная связь с общественными организациями. Прежде всего, хорошо помогают женсоветы Федоровского, Ивановского, Степного, Целинского и Абишевского сельсоветов.

У нас есть над чем подумать и поработать, особенно с руководителями хозяйств и председателями сельсоветов, где недавно организованных Советов, как Самарский, Степной, Байгускаров-

возраст до 16 лет. Однако, повторю: при наличии уважительных причин, а не всем подряд, как привыкли думать наши молодые. По сравнению с 1980 годом брачный возраст, можно сказать, помолодел. Если в 1980—85 годах в течение года таких бракосочетаний (т. е., 16—17 летние) — бывало 3—4, то теперь стало едва ли не ежемесячно. И ответить исчерпывающе на вопрос: почему так происходит, я затрудняюсь. А молодежь нам отвечает — вы сами устарели. Может быть они и правы.

Надо отметить, что бракосочетания в районе неравномерны. В Акъярском, Маканском, Татыр-Узякском, Уфимском сельских Советах и в Бурибае в прошлом году было зарегистрировано, соответственно, 43, 35, 33, 32 браков.

а по Степному, Самарскому, Байгускаровскому, Антинганскому сельсоветам, соответственно, 2, 3, 5, 11 свадеб, а Новоуральскому, Ивановскому, Акъюловскому, Федоровскому, Танаильскому, Целинному и Абишевскому сельским Советам зарегистрировали 13, 18, 19, 22 и 27 браков.

И еще. Мне жаль наших молодоженов в том вопросе, что готовясь к свадьбе, многие оказываются перед большими трудностями в приобретении тех или иных товаров. Вот 30% товаров розничной торговли идет нашим уважаемым пенсионерам. Почему бы так нельзя сделать и для молодых.

— Позвольте еще один любопытный вопрос, а какие сейчас популярные имена дают родители своим детям и есть ли у нас двойняшки?

— По именам приятно сказать то, что идет возврат к историческим старинным именам. Вновь появились такие имена, как Анастасия, Екатерина, Дмитрий, Максим, Айтутан, Азамат, Салават, Азалия, Нафига, Нуриана и другие.

За 1991 год у нас родилось девять двойняшек.

— А как сейчас решаются те или иные вопросы с теми, кто живет за пределами России, т. е., в других государствах?

— Вопросы решаются по-прежнему, как в бывшем СССР. Мы пишем, нам отвечают, они пишут — мы отвечаем. Думаю, также будет и в будущем. Мы так же по-прежнему относимся к гражданам, прибывающим из других республик СНГ, даем конкретные и ясные ответы на все вопросы.

— Что Вы пожелали бы нашим читателям?

— Пусть больше будет свадеб и меньше разводов, пусть больше рождаются крепких и здоровых детей.

— Спасибо за сообщение.

ются ведущие менеджеры и экономисты зарубежных фирм Дании, ФРГ, Швеции.

В курсе обучения: менеджмент, маркетинг, английский язык, компьютеризация. Стоимость обучения специалиста — 10 тысяч рублей.

Пусть жизнь будет радостной

ших учебных заведений. Документы всегда должны быть на руках у граждан, а куда требуется, нужно снимать копию с документа. Второй момент, тоже немаловажный. Почему-то всегда граждане думают, если получил паспорт, то свидетельство о рождении необязательно. А ведь любой вопрос о наследстве, родственных отношениях, дарения или оформление покупки через нотариальную контору возможны только при наличии свидетельства о рождении.

Молодым родителям еще один совет. При регистрации рождения ребенка обязательно надо получить свидетельство о рождении и внимательно его прочитать, проверить, нет ли расхождений в дате рождения или в данных о родителях. Бывает и так: один человек имеет три имени, разных по звучанию, в двух-трех документах написано по-разному. При оформлении документов на пенсию немало хлопот создают такие моменты, когда мать не может быть признана матерью собственных детей.

— Интересно узнать, а какова рожаемость, смертность, заключения и расторжения браков у нас в районе?

В 1991 году по району зарегистрировано 605 актов о рождении, 271 — о смерти, за последние годы растет смертность среди молодых: от несчастных случаев, от механической асфиксии, дорожно-транспортных происшествий, внезапная смерть. Из 271 смерти — 14 в возрасте до 1 года, т. е., почти младенцы.

За 1991 год зарегистрировано 44 факта о расторжении брака, из них только 14 смешанных.

— Чем мотивируются разводы?

— Чаще всего это происходит на почве цинизма, но встречаются разводы и по причине изменения одного из супругов. А обычно говорят, что не сошлись с характерами.

— Несколько слов о возрасте вступающих в брак.

— Брачный возраст установлен с 18 лет, но при наличии уважительных причин районный Совет имеет право снизить брачный

востро вырос пятый микрорайон. Десятки семей речников, рабочих арматурного и проволочно-гвоздильного заводов недавно спрелили новоселье в новых 16-квартирных домах. Родилось и название первой улицы имени советского летчика

космонавта В. Комарова.

* * *

На базе детской инженерной Академии при Уфимском нефтяном институте открыт центр менеджмента и технологий. Преподавателями явля-

◆ Возвращаясь к напечатанному

„Мне кажется, что ей выломали руки“

Недавно в нашей районной газете (№ 3, 11 января с.г.) довелось прочитать злободневную статью под названием «Варвары», которая заставила не только задуматься, но и задаться многими вопросами. Ведь, кто из нас, скажите, в последнее время не встречался, и, к сожалению, не один раз, с бесчеловечностью, называемой варварством. И где, все-таки, можно найти, наконец, источники этой бездуховности, о чём, к слову, не раз вели речь наши писатели в своих набатных произведениях: В. Астафьев — «Печальный детектив», В. Распутин — «Пожар», Ч. Айтматов — «Плаха» и т. д. Как воспитать в детях неприятие зла и жестокости?

По этой статье, в своем восьмом «А» классе решила организовать сочинения-отзызы. Обсуждение темы получилось бурным: негодовали, каждый приводил примеры из личной жизни... И вот что написали учащиеся:

Шмаков Володя: «Сплить в своем родном поселке красавицу-сосенку мог только очень плохой человек... Я бы никогда не позволил себе этого».

Канкова Айсулу: «Пло-

хо, когда из-за собачьей шкеры взрослые мужчины на глазах односельчан убивают собак, жадность ржавицы проела душу этих людей».

Ушакова Наташа: «У моей сестры на огороде росли красивые цветы, но их кто-то вырвал с корнем и бросил на дорогу... На земле не должно быть места таким людям!».

Зайнагабдиева Эльвира: «На саде-огороде у нас выросли хорошие арбузы, но, когда мы приехали собирать урожай, то не нашли ни одного арбуза. Нам было так обидно...».

Об этом же пишет и Светлана Гринько, добавляя, что «природа когда-нибудь накажет хулиганов».

Хусанин Ринат: «Как-то около нашего дома стояли несколько мужчин и мимо них проходила кошка. Один из мужчин с силой пнул ее, отчего бедная кошка отлетела и стукнулась о забор. Мужчины громко смеялись, это зрелище их потешало. А мне было стыдно за них».

Исмагилова Света: «Мне трудно поверить, что мои односельчане способны творить плохие дела, но факт остается

фактом: кто-то темной ночью у пожилого человека срубил в самом центре поселка кудрявую сосну. А ведь старый человек хотел оставить после себя память, чтобы люди радовались, глядя на сосну. В нашей семье... Новый год мы встречаем дружно, весело, и вместо елки наряжаем маленькие веточки, хотя имели возможность иметь хорошую елку».

Воронцова Лена: «Около дома моей бабушки тоже растет елочка. Но каждую зиму кто-то безжалостно обламывает верхушку. Мне кажется, что у этой елочки не ветки обломали, а руки выломали».

Как-то, будучи в городе Уфе, в одной из газет прочитала интересную статью о болгарской целительнице Ванге, которая утверждает, что у всего, существующего на земле, есть душа и что даже обыкновенные цветы, травы разговаривают с ней. Природа наказывает зло и, что в мир нужно идти с добрым сердцем и чистой совестью.

Ф. КАРТАШОВА,
учительница.

Действительно, как рассказывают старые жители с. Акъяр, место, где сейчас расположено п. Степной, давно, задолго еще до 30-х годов, использовали как пастбище для скота и, говорят, здесь раньше была болотистая местность, трясина, гиблое место, где потонуло много скота. И в народе это месечко называлось «Караахы» — «черная вода». Потом местность изменилась, болото высохло, трясины не стало. И, когда строился наш поселок, уже кругом была степь и дали ему название, которое неизвестное название. Так, зачем его переименовать, тем более, никогда наш поселок не назывался «Караахы». Нельзя так делать.

Некоторые жители нашего поселка, прожившие здесь 2—3 года, говорят, что им все равно, как будет называться: «Степной» или «Караахы». А нам, прожившим здесь 20, 30, 40 и более лет, не все равно. Мы не хотим переносить свою родную деревню. Это связано и с финансами, а мы живем не очень богато. Пусть так и останется — п. Степной.

А ведь в нашем поселке жили и живут дружно, не задумываясь, какой ты национальности, веры, при жизни вместе и после смерти вместе, т. к. и кладбище у нас одно.

В-третьих, автор статьи пишет, что все такие неграмотные, что даже правильно не можем перевести слово «Караахы», а сам он перевел «смотри, вода», или «таяла вода», хотя все прекрасно знают, что это слово переводится как «черная вода».

Редакция не хотела бы участвовать в этом деле.

Досадная ошибка
В публикации «Не только деньги считать» в № 15 от 8 февраля 1992 года нашей газеты допущена досадная

ошибка: в третьей колонке во втором абзаце следует читать: «Покупатели довольны работой магазина «Промтовары...» далее по тексту. Мы просим извинения у читателей за допущенное.

Человек и закон

О справедливости

Почему суд не стал «третьей властью?» Такой вопрос ставят юристы. Думаю, что до запрета деятельности райкомов компартии суд подчинялся распоряжениям КПСС. Ну, может и не подчинялся, а прислушивался, это же не скроешь от народа. Законы нарушались. Народный контроль так же был орудием расправы над неугодными. Кто же защитит простого труженика? По всем статьям должны были депутаты, народные избранники. А как они ими стали? Во многом депутатами избрали используя неграмотность и пассивность наших людей. З. Н. Кацников, к примеру, избран от 70 избирателей, а наш депутат по Степновскому избирательному округу № 36 М. М. Буранчин, директор совхоза, избран почти от 500 избирателей.

Где тут справедливость? Если не решит просьбу этот депутат, то другого рядом нет, идти просто не к кому. А случаи недовольства бывают, дело доходит до суда. Вот директор совхоза М. М. Буранчин уволил незаконно З. Аккужию и суд восстановил ее на прежнее место работы. Но спустя два месяца директор совхоза нашел выход, и вновь уволил как сокращение единицы при садике. Спрашивается, зачем М. М. Буранчину суд если он сам может решать все по-своему.

По этому поводу я думаю так: если ты работаешь руководителем, то должен быть не только организатором совхозного производства, но и честным, порядочным человеком. А этого зачастую ох как нехватает многим руководителям.

Я много слышу хва-

стовства о том, что много строим. Но ведь могли еще больше строить, если бы относились с большим умением в ведении животноводства и растениеводства, отдача в таком компактном предприятии, прибыль могла бы быть намного больше. Например, пограничной на поля не вносим годами, а отвозим от ферм на поля, в там он целыми горами лежит. И навоз как следует не вносим, и нужная техника, как назовутся, разбросаны.

Сейчас распродаются много силоса на сторону, а почему бы этим хозяйствам не предложить продавать за наше молоко и мясо? С кем что посоветовался по этому поводу?

И защищаю о народном суде. Он должен быть независимым и должен действовать в защите правды и справедливости.

М. САПТАРЬЯПОВ,
п. Степной.

зависящих от него уважительных причин.

В соответствии с принятым решением орган по труду и производству выдает работнику справку, которая является основанием сохранения за ним средней заработной платы за третий месяц со дня увольнения.

Если работник отказался от работы в данной местности по его профессии, специальности, квалификации, то заработная плата за третий месяц труда не сохраняется.

При реорганизации и ликвидации предприятия, за высвобожденными работниками сохраняется на период труда и производство в соответствии с его профессией, специальностью, квалификацией в 2-х месячный срок со дня увольнения. Двухнедельный срок для обращения в орган по труду и производству продлевается в случае болезни работника или наличия других не

ходное пособие в размере среднего месячного заработка;

б) сохраняется средняя заработка на период труда и производства в течение второго месяца со дня увольнения. В порядке исключения, и в течение третьего месяца со дня увольнения по решению органа по труду и производству при условии, если работник обратился в этот орган в 2-х недельный срок после увольнения и не был им трудоустроен в данной местности в соответствии с его профессией, специальностью, квалификацией в 2-х месячный срок со дня увольнения.

Работникам, уволенным с предприятий в связи с сокращением численности или штата:
а) выплачивается вы-

платы за квалификации, а также за сохранение за ним средней заработной платы за третий месяц со дня увольнения.

При ликвидации предприятия, за высвобожденными работниками сохраняется на период труда и производство в соответствии с его профессией, специальностью, квалификацией в 2-х месячный срок со дня увольнения.

Двухнедельный срок для обращения в орган по труду и производству продлевается в случае болезни работника или наличия других не

законные права и обязанности, связанные с уважением прав и свобод граждан, а также с выполнением ими государственных обязанностей.

А. ВАЛЕЕВ,
народный судья.

культуры. Под ее посевы отведено двести гектаров земли;

бык мясной породы Лимузин. Совхоз реализует высокопродуктивных животных другим хозяйствам.

Фото В. Вонога.

**Канав будет меньше**

На Белорецком производственном объединении «Завод механического строительного инструмента» начали выпускать машину для проходки скважин. Это наиболее эффективный ме-

ханизм для прокладки подземных магистралей диаметром от 45 до 100 миллиметров. Его успешно можно применять при забивке в грунт стальных труб, а также для прокладки инженерных

коммуникаций под зданиями, сооружениями, дорогами.

При этом используется метод «разрезанный-засыпной», так как при работе машины не вскрывается дорожное полотно. Остается толико сказать, что работает новая машина от скатого воздуха.

◆ Новости культуры

СМОТР ТАЛАНТОВ

Большая, красиво оформленная художником Уфимского СДК Р. Г. Алгушаевым, афиша извещала о том, что вскоре состоится смотр-конкурс народных талантов союза «Матраевский» по исполнению мелодий на народных инструментах: баяне, гармони, мандолине, гитаре, курае и других.

В целях пропаганды среди молодежи этих музыкальных инструментов, вовлечения в художественную самодеятельность, работники Дома культуры и решили провести этот смотр-конкурс. Участники должны были подобрать на избранном или инструменте на родную мелодию, песню, частушку, плясовую мелодию. Было избрано авторитетное жюри.

В конкурсе приняли

участие 17 исполнителей из всех отделений совхоза. Ведущая Р. З. Гумерова вначале обстоятельно разъяснила участникам и зрителям условия конкурса, форму определения победителей и кому достанется, кроме прочих, приз «Зрительских симпатий».

Конечно же, конкурс проходил наивно и интересно, было много аплодисментов. Но жюри есть жюри. Оно определило лучших из лучших. Итак, звание лауреата конкурса получила рабочий из Сарыкульского отделения Шамиль Италмасов. Занял первое место и издалены Дипломом I степени молодые — брат и сестра — Альберт (курай) и студентка медучилища Лидия (баян) Раббасовы. Среди долго не отпускали их со сцены

дипломами второй степени награждены Альберт Габбасов за игру на курае и Ильдус Юлданов — рабочий совхоза, за исполнение башкирских песен и танцевальных мелодий на гармони.

Третье место поделили между собой «ветераны» сцены Н. Г. Калмуллина — «ветеран труда», А. К. Лобанов — методист по спорту, Н. И. Асабин — слесарь фермы. Остальные участники получили премии. Победителям кроме того, вручены дорогостоящие призы (ковры, зарядные устройства, сумки и др.). Кстати, всего вещества на призы было приобретено на сумму 1300 рублей. Эти деньги заработаны на новогоднем аукционе и от продажи билетов на дискотеках.

В конкурсе самым молодым участником был восемнадцатилетний Азамат Ирмухаметов, а

самый пожилой — 70-летний кураист Габдулсаид Абсоламов.

В этот субботний вечер жители поселка проводили на заслуженный отдых Р. А. Журавлеву, 16 лет проработавшую директором Дома культуры «Колос». С теплыми словами благодарности в ее адрес выступил председатель Уфимского сельсовета М. Х. Гумеров и вручил Почетную премию совхоза и подарок. Работники СДК изготовили бутафорскую медаль с надписью: «За мужество и отвагу в клубной работе». На обратной стороне медали — боксерская перчатка (?), символ отражения всех напастей.

Р. А. Журавлева передала в музей совхоза альбомы и сценарии, оформленные ею за годы работы в клубе.

Я. ТУМАНШИН,
директор СДК «Колос».

театра имени А. Мубарикова, а к нам не заехали. А ведь наш клуб по размерам не уступает Целинному, да и добавок дирекция совхоза помогла красиво и в современном стиле оформить его. Поэтому очень хотелось бы, чтобы артисты почаще бывали у нас, а зрители не заставят себя ждать.

Н. ГАТАУЛЛИНА,
д. Валито.

рали свои роли неплохо. Хорошие впечатления оставили декорации и музыкальное оформление комедии.

К слову, надо сказать, что, почему-то всегда профессиональные артисты, приезжающие в наш район, обходят д. Валито стороной. Например, недавно пришли гастроли Сибайского драм-

мин. 52 сек.).
Напряженно прошли гонки среди мужчин. Пробежав дистанцию за 17 м. 20 сек., первое место завоевал из совхоза «Хайбуллинский» А. Байгуллин, второе — А. Валеев (с. Акъяр), его результат 19 мин. 50 сек. На третье место с результатом 20 мин. 08 сек. вышел спортсмен совхоза «Хайбуллинский» Р. Аманбаев.

По общим итогам команде совхоза «Матраевский» присуждено первое место (капитан А. Лобанов), второе — лыжникам совхоза «Хайбуллинский» (А. Байгуллин), третье — команде районного центра (Ф. Ишимов). Победители награждены дипломами и призами.

Среди лыжников возрастающей группы (свыше 40 лет), в беге на 5 км

лометров первое место занял Рагиб Султанов (21 мин. 50 сек.), второе — Анатолий Лобанов (21 мин. 54 сек.), третье — Фазиль Ишимов (24 мин. 59 сек.).

Хочу сказать, что один из старейших лыжников района Фазыльдин Сагидуллович Ишимов на протяжении 40 лет занимался лыжным спортом.

Еще в 1952 году он занимал часть Акъярской средней школы, участвуя в соревнованиях на приз газеты «Пионерская правда», пробежав дистанцию три километра за 12 мин. 18 сек. и до сих пор бережно хранит Почетную грамоту райкома ВЛКСМ, которой награждался за хороший результат в тех состязаниях.

Шахматы

Прошел районный шахматный турнир на переходящий кубок КСК. В этих соревнованиях первое место заняла команда ОКСа управления сельского хозяйства и промышленности в составе шахматистов Халида Бактыбаева (капитан), Махамата Асъянова и Рафаэля Исянбаева. Они набрали всего 24 очка.

На втором месте шах-

матисты совхоза «Матраевский» (капитан К. Карабаев), третье место заняла команда центральной районной больницы (У. Байгусаров). Их результат — по 23,5 очка.

Кубок КСК передан команде ОКСа на постоянное хранение, так как они выиграли его три раза подряд.

З. КАРАБАЕВ,

К ПОКУПАТЕЛЯМ

Правление Хайбуллинского района извещает, что в январе и феврале 1992 года норма продажи чая составляет 50 г сахара 1 кг на человека.

Абишевское, Галиахметовское, Ивановское, Подольское (д. Таштутай), Матраевское (д. Рафик, Первомайка) — торговые предприятия в связи с предстоящим паводком должны организовать досрочную продажу за март сахара из расчета 1 кг в месяц на человека.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ВОСКРЕСЕНЬЕ

«ДУБЛЬ-4»

8.00 — Вести. 8.20 — Дневник Олимпиады. 8.50 — «Слышишь себя». Художник С. Егоров. 9.10 — Ансамбль «Орнамент». 9.25 — «Хотите верьте...». 9.55 — Мультифильм. 10.30 — XVI Зимние Олимпийские игры. Шорт-трект. 12.00 — XVI Зимние Олимпийские игры. 13.00 — Мультифильм. 13.10 — Атыбаты... 13.40 — Документальный экран России. 14.40 — Святое и вечное. Троице-Сергиевская лавра. 15.00 — «Зиг-

заг удачи». 16.00 — Ко Дню Вооруженных Сил. «Недремлющая память сердца». 16.45 — «Русские песни башкирской земли». Архангельский район. 17.15 — «Позиция». С участием генерального директора концерна «Инмаш» Л. Г. Киреева. 18.15 — Даут Юлья. «Карагул». Спектакль (на баш. яз.). 20.15 — «В мире животных». 21.20 — «Ляпсус». Сатирическая программа. 22.00 — Вести. 22.25 — Дневник Олимпиады. 23.00 — Лицом к России. 23.20 — «Бизнес МН» представляет... 23.30 — «Джаз-тайм».

ЩОЗДРАВЛЯЕШЬ!

нашего другого брата и дядю Карданшу Гадельшевича ФАИЗУЛЛИНА с 50-летием со дня рождения.

Пусть организм будет у него здоровье на долгие годы, большие успехи в жизни. Нафиса и Халил Гатаулланы, племянницы Эльзы, Лидия и Алины.

* * *

дорогую, любимую дочь, жену, маму и бабушку Флору Нуретдиновну КУЛЬБАЕВУ с днем рождения.

Год прибавился к десяти, это вовсе не беда. Дни проходят без огня и вспышек в года. Главное быть всегда счастливым. И неважно сколько лет. С днем рождения поздравляем и желаем много лет.

Мать, муж, дети, зятья, внуки.

с. Акъяр, г.г. Оренбург, Бекан.

* * *

иных дорогих родителей: маму, бабушку Гульдар Мутагановну и дочь, девушку Галина Гамета Шахметовну Юнусовых с 50-летием со дня рождения.

От всей души желаем им доброго здоровья, много семейных радостей и благополучия.

Дети, внуки и внуки.

с. Акъяр, п. Радужный.

* * *

От всей души нашу дорогую Факилю Гарифьяновну НУРАЕВУ с 55-летием.

Желаем ей крепкого здоровья, долгих лет жизни, благополучия во всем.

Юлдашбаева Шагида, семья Биковых, Вахитовых.

с. Акъяр.

* * *

другую жену, маму, свояченицу и бабушку Нануimu Диниселамовну БУХАРБАЕВУ из с. Акъяр с 50-летием.

Пусть будет все всегда прекрасно, пусть сбудутся все мечты.

И жизнь преподносит

Удачу, улыбки и цветы.

Муж, сын, свояченица, зять, внук и внуки.

* * *

дорогую маму, бабушку и сваху Факилю Гарифьяновну НУРАЕВУ из с. Акъяр с 55-летием.

Желаем крепкого здоровья, много радостных дней, счастья и всего самого хорошего.

Сыновья, сноха, внучка Айсулу, семья Турумтаевых.

с.с. Акъяр, Ивановка.

* * *

трехкомнатную благоустроенную квартиру в с. Акъяр на равнозначную или частный дом в хорошем состоянии в б. Бурбай.

Обращаться: п. Бурбай, ул. Ленина, 33, с. Акъяр на равнозначную или частный дом в хорошем состоянии в б. Акъяр] после 18 часов.

МЕНЯЮ

Коллектив Акъярского участка «Водоканалхоз» выражает искреннее соболезнование экскаваторщику Жданову В. М. по поводу кончины сына

МИХАИЛА

Учащиеся и классный руководитель XI «Б» класса Бузавльской средней школы выражают искреннее соболезнование Зульфе и Ильшату Юсуповым по поводу кончины матери

МАТЕРИ

Выражаем искреннюю благодарность близким, родственникам и всем тем, кто принял участие в похоронах нашей любимой дочери Гульнуру Карабаевой и разделил с нами горе невосполнимой утраты.

Семья Карабаевых.

Индекс 50733.
Подписано и печать 16 ч. 50 минут.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.

К читателям газеты

Как бы не хотелось, но жесткие законы разворачиваются нас с вами, дорогие читатели, рынка заставляют редакции принимать непопулярные меры. В связи с введением 28-процентного налога на добавленную стоимость мы вынуждены увеличить тарифы за опубликование в газете объявлений, соболезнований, поздравлений и реклам в связи с 25 февраля почти в два раза.

Теперь поздравления и благодарности будут стоить 35 рублей.

Этот номер газеты набирала Г. ЮЛАМАНОВА. Верстала Ф. КУДАБАЕВА. Печатали Н. МУХАМЕДЬЯРОВА, Э. ИЗГИНА. Корректор Ф. АЛЛАБЕРДИНА.

Адрес редакции и типографии: БССР, село Акъяр, проспект Целинников-41.

Телефоны: редактор — 2-11-95; социально-экономический отдел — 2-13-97; зам. редактора по дубляжу, ответственный секретарь — 2-15-95; отдел сельского хозяйства — 2-16-95; радиокорреспондент — 2-14-95; отдел писем — 2-13-95; фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98; отдел перевода — 2-16-43.